
 

 

 

PV adopté lors de la séance du 15.08.2023 

 

Procès‐verbal de la séance de la commission d’établissement de Floréal 

31 mai 2023 

Collège de Floréal, salle de projection 

 
Quart Parents :   Nathalie Cheseaux, Tania Revaz, Elena Torriani, Arthur Zinn 
Quart Professionnels :   André Fivaz, Pauline Graff, Floriane Nikles, Karine PerroƩet,  
Quart OrganisaƟons :   Raphaelle Deshayes, Françoise Maeder, Alexandra Rocha 
Quart poliƟque :   Emmanuel Laisné, Karine Roch 
Excusé·es :   Nicolas Fremaux, Eric Novello, Marie‐ChrisƟne Richard, LeƟzia Stasi 
 
1. Ouverture de la séance et adopƟon de l’ordre du jour 

Nathalie Cheseaux ouvre la séance. L’ordre du jour est accepté à l’unanimité. 
 

2. AdopƟon du procès‐verbal du 27 mars 2023 
Le procès‐verbal est adopté à l’unanimité et son auteure en est remerciée. 
 

3. Mot du bureau 
Retour sur la séance des président·es du 15 mai : 
‐ Nouvelle adresse mail : le Service des écoles et du parascolaire nous met à disposiƟon 

une nouvelle adresse e‐mail, hébergée chez Infomaniak. Pour notre commission, ce 
sera floreal@lausanne‐cet.ch 

‐ Nouveau logo : le Service des écoles et du parascolaire a lancé le projet d’un nouveau 
logo qui sera disponible d’ici la fin de l’année. 

‐ Groupe de travail sur les horaires du secondaires 1 : à la demande des présidentes et 
présidents des commissions d’établissement lausannois, un groupe de travail sera créé 
pour travailler à l’horaire des secondaires 1, auquel le Service des écoles et du 
parascolaire et des direcƟons d’établissement parƟciperont. 

 
Prochaines dates 
‐ 15 août 2023 à 18h00 au collège de Tivoli : séance consacrée au Pique‐nique des 

familles, suivi d’un repas à la brasserie de Montelly 
‐ 6 novembre à 20h, lieu à confirmer 
‐ 17 janvier à 20h, lieu à confirmer 

 
Places vacantes 
‐ Anel Aubert démissionne de la commission et remercie les membres pour le travail et 

le sens du dialogue. 
‐ Arthur Zinn‐Poget propose sa candidature, qui est acceptée à l’unanimité. 
‐ Tania Revaz annonce sa démission. 



 

 
 
 

‐ Actuellement, nous avons deux parents de Montriond, un parent de Floréal et un 
parent de Montoie. Il est important de conƟnuer nos efforts pour que des parents de 
Tivoli, de la BourdonneƩe ou des Figuiers parƟcipent à la commission. 

 
‐ Il reste deux places dans le quart des organisaƟons : Alexandra Rocha proposera une 

place à la maison de quarƟer de la BourdonneƩe, lors d’une prochaine séance qu’elle 
aura avec eux. Pour la deuxième, le bureau demande à Monsieur Novello et à la Ville 
des proposiƟons d’associaƟon. 

Nous souhaitons la bienvenue à Alexandra Rocha, qui remplace Dominique Barca, qui 
quiƩe l’APEMS de Montoie au 31 mai 2023. 

 
4. Retour sur la séance avec le service des écoles et du parascolaire concernant les APEMS 

de l’établissement de Floréal 
Au vu de l’avancée de la séance, un compte‐rendu écrit de ceƩe séance sera envoyé aux 
membres de la commission. 

 
5. Mot du directeur 

Le directeur n’a pas transmis de point parƟculier. 
 
6. Retour des groupes de travail 

‐ AlimentaƟon : le groupe de travail a proposé à Madame Mühlebach, à Monsieur 
Petermann et aux directrices d’APEMS d’envoyer le courrier prévu sur les quesƟons de 
l’alimentaƟon. 

‐ Durabilité : le corps enseignant a choisi le sujet que portera le groupe de travail 
durabilité, la citoyenneté. La commission est ravie de ce choix, qui permeƩra de 
construire le lien entre les conseils des élèves et la commission.  
ProposiƟon : la commission d’établissement pourrait inviter les enseignant·es en 
charge des conseils d’élèves lors d’une prochaine séance. 

 
7. Assemblée de parents 

Le quart parents a rencontré l’APÉ Vaud dans le cadre du projet Quarto. À la suite de ceƩe 
séance, il a proposé par mail aux membres de la commission d’organiser une assemblée 
de parents le 14 juin 2023. 
Plusieurs dimensions de ceƩe démarche sont discutées en commission : 
‐ CommunicaƟon : 3 personnes ont répondu à ceƩe demande. Plusieurs membres de la 

commission esƟment que les sondages par mail ne se prêtent pas à tous les sujets. Les 
membres de la commission peuvent être consultés par mail pour valider le flyer d’un 
projet décidé en commission, pour valider une leƩre annoncée par un groupe de 
travail, par exemple. Par contre, les projets doivent être discutés lors des séances de la 
commission, de manière à les co‐construire et bénéficier du regard riche et varié des 
différents quarts. 

‐ Assemblée de parents : selon le règlement communal, les assemblées de parents sont 
du ressort de l’enƟer de la commission ; de plus, dans l’histoire des différentes 
commissions lausannoises, les assemblées de parents sont organisées par l’enƟer de la 
commission. CeƩe façon de faire promeut le dialogue et la construcƟon d’une relaƟon  



 

 
 
 
de confiance entre les différents partenaires de l’école, ce que nous souhaitons 
conƟnuer à faire. 
 
Le souci du quart parents d’être représentaƟf de tous les parents d’élèves de 
l’établissement est salué. Il est précisé que ceƩe représentaƟvité se construit à 
différents niveaux : un quart parents qui comprend des parents d’élèves des différents 
collèges de l’établissement en est un des éléments ; une assemblée qui est pensée 
pour mobiliser les parents de tous les collèges de l’établissement en est un autre. 

‐ ProposiƟon de Monsieur Fivaz : le bureau de la commission pourrait présenter lors 
d’une plénière la commission et son travail. 
 

Décisions prises : 
‐ Au vu des discussions, la décision est prise d’organiser la soirée de l’assemblée de 

parents à la rentrée scolaire. 
‐ Un groupe de travail est consƟtué avec Alexandra Rocha, Arthur Zinn‐Poget, Floriane 

Nikles, Elena Torriani, Nathalie Cheseaux et probablement Nicolas Fremaux. Ce groupe 
de travail contactera Monsieur Novello pour lui proposer d’y parƟciper et de collaborer 
à l’élaboraƟon du projet de l’assemblée de parents, en prenant soin de l’arƟculer avec 
son envie de d’organiser des soirées de parents dans les différents collèges. 

‐ L’idée de profiter des deux prochains événements de l’inauguraƟon de Tivoli et du 
Pique‐nique des familles pour visibiliser la Commission, grâce à un stand, par exemple, 
est retenue. 
 

8. Pique‐nique des familles 
‐ Le contact avec Madame Pirker, représentante de Vélosanne, qui organise un 

événement le lendemain sur la place de Milan, se passe bien. 
‐ Floriane Nikles demande à la Ville de Lausanne d’installer des poubelles. 
‐ Le matériel des Courses d’école des familles est toujours stocké à Montriond : foulards, 

banderoles, tours de cou et même des bonbons ( !) 
‐ Save the date : Raphaelle Deshayes fait les correcƟons demandées et les livre à André 

Fivaz le 13 juin, pour que Floriane et Françoise préparent les lots le 14 juin et puissent 
les livrer dans les bacs des répondantes le 19 juin.  

‐ InvitaƟons 
Le bureau invite : la Municipalité, Barbara de Kerchove, Claudia Muhlebach, ChrisƟne 
Rolle, Fabienne De Pietro, Valéry Baud, Dave Delacrétaz. 
André Fivaz invite : les concierges et neƩoyeuses, les CVE, le corps enseignant, les PPLS 
(via Muriel Dufaux), les patrouilleuses de Floréal. 
Alexandra Rocha invite les APEMS. 
Pauline Graff invite la patrouilleuse de Montoie et Karine PerroƩet les patrouilleuses de 
Montriond. Qui invite les patrouilleurs de Floréal ? 

‐ DistribuƟon des flyers : flyers imprimés le 15 août, distribués dans les agendas le 25 
août. 

‐ Tous les membres de la commission Ɵennent un stand de jeux. Ceci sera discuté plus en 
détails le 15 août. 

‐  



 

 
 
 
 
 
 

‐ Des délégués et des suppléants du conseil des élèves de Montriond prendront une part 
acƟve lors du pique‐nique des familles. Karine PerroƩet et sa collègue géreront leur 
présence. 

 
 
 
 
 
Nathalie Cheseaux clôt la séance à 22h03. 
 

Lausanne, le 1er juin 2023 
Raphaelle Deshayes 


